

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla de San Juan 46.
TARRAGONA

DE SUSCRIPCIÓN
2 Ptas. al mes
2 Ptas. al trimestre
10 céntimos
Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo
sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse
se indistintamente en el idioma
catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo
posible.
No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria a
Director.
La económica al Administrador.

TEMAS ACTUALES

Contra el urbanismo

Empiezan a percatarse algunos Gobiernos, de los peligros que ofrece actualmente la despoblación rural para la buena marcha social y económica de las naciones.

Todas las previsiones gubernamentales de orden social y económico que continuamente se traducen en disposiciones legales, se va viendo que no son suficientes para atajar el desequilibrio que día tras día se acentúa más y más entre los factores de la producción y del consumo.

El urbanismo, que así ha dado en llamarse esa desmedida acción a las ciudades, es hoy una de las causas más influyentes en el malestar social. El desplazamiento de los campesinos hacia los grandes centros urbanos, lleva consigo una serie de problemas que afectan muy directa y eficazmente al desarrollo económico de la vida social.

La merma de la producción agrícola y el aumento del consumo urbano, la desmoralización y los graves problemas que la vida en la ciudad plantea indefectiblemente a sus moradores, la complicación de la vida ciudadana en sus aspectos individuales, familiares, sociales y hasta políticos, morales y religiosos, son efectos que repercuten en la marcha de la sociedad con acentuados clamores para su revisión y su enderezamiento.

El síntoma, acentuado hondamente en la post-guerra y sentido en todo su matiz alarmante, hizo ya mover las plumas a los escritores, hablar a los sociólogos e intervenir a los estadistas. La realidad conmueve actualmente a los pueblos y a los gobernantes a una más cumplida actuación. Sabedores algunos Gobiernos de que a males reales, remedios pronto, y conscientes del alcance de sus responsabilidades, han puesto mano a la obra en esta campaña que se impone contra el urbanismo.

En algunas naciones como Holanda, Bélgica, Inglaterra, etc., no se ha parado en este respecto de ciertas disposiciones protectoras de la agricultura, con la esperanza indudablemente acrecentada de una reacción en sentido rural. Esta norma seguida por otros pueblos ha puesto del relieve la ineficacia del pretendido remedio, poniéndose a la vez de manifiesto que no se ha enfocado debidamente y con la amplitud y eficacia que el asunto reclama, el grave problema del urbanismo.

En Italia parece vislumbrarse ahora una más acertada orientación en pro de la solución apetecida. A los remedios protectores de la agricultura, se han añadido las medidas coercitivas de la despoblación rural, que bien aplicadas llevarán sin duda el éxito esperado.

Así nos lo dice esa interesante disposición emanada recientemente de la Dirección general de la P. S. y dirigida a todos los Prefectos del reino, al Comandante general de los Carabinieri y al Comandante general de la M. V. S. N., es decir, a todas las más altas autoridades a quienes incumbe

una labor de policía.

En esta importantísima instrucción se les recomienda y encarece el cuidado de velar por la defensa demográfica, y refiriéndose a las directivas dadas ocasionalmente por el Jefe del Gobierno, se recuerda que, teniendo la policía, por el ejercicio mismo de su ministerio, un contrato más continuo y directo con todas las clases sociales puede desenvolver una activa e inteligente obra de persecución y de propaganda dirigida, por un lado, a combatir en el ánimo de los campesinos el pernicioso mal que las grandes ciudades con sus engañosos atractivos ejercen sobre ellos, y por otro, a poner en evidencia a los «inurbanos», esto es, a los que no han podido encontrar el bienestar que en la ciudad esperaban, las ventajas de todo género de la vida rural.

No se concreta solamente a la labor de persuasión y convencimiento la campaña emprendida por el Director general de la P. S., sino que se traduce en medios rápidos y prácticos conducentes al fin propuesto. Hace saber que aquellos a quienes se dirige la circular, tienen desde luego, por delegación del Ministerio, la facultad de conceder billetes gratuitos de transporte a los que los necesiten a fin de su reintegración al campo. Por inveterada costumbre, estos billetes suelen concederse a los obreros por razón de su traslado a los centros donde han encontrado trabajo. Ahora se encarece que la generosidad y amplitud de la concesión gratuita, se restrinja en lo posible para los trasladados hacia las ciudades, una vez que profesionalmente para cuantos pretendan reintegrarse a la vida campesina.

Como aplicación práctica del articulado que regula las facultades y el ejercicio de estas concesiones, se ordena el retorno obligado e inmediato de los que procedentes del campo no hayan encontrado en el centro urbano, ocupación duradera y suficiente, y esto, aun cuando hayan fijado ya su residencia en la ciudad.

Para hacer más efectivas esas normas preventivas contra el urbanismo, la instrucción aludida hace referencia a las exigencias de orden social y político que puedan aconsejar a las autoridades gubernativas rápidas medidas de reintegración al campo de cuantos procedan de él y vivan en las ciudades, así como también menciona y recuerda otras cuantas consideraciones de orden social que deben tenerse en cuenta por los llamados a ejecutar el mandato en bien de los mismos individuos, de la armonía social, del bien público y del engrandecimiento de la patria.

Creemos firmemente que la gravedad de los síntomas que se revelan con los peligros de la despoblación campesina, no harán esperar mucho tiempo la aportación por otros pueblos de medidas análogas a las dictadas por las autoridades italianas contra este gravísimo mal que se llama el urbanismo.

S. de P.

Los trajes de aluminio

De «La Croix»:
Según un artículo aparecido en el «Sunday Dispatch» y reproducido por el «New York Herald», se ha procedido muy recientemente a determinadas experiencias que tienen por finalidad próxima la fabricación de hojas metálicas que puedan ser aplicadas, en caso necesario, a la confección de vestidos.

Las primeras experiencias se han efectuado con aluminio. Ahora, sencillamente, se estudia el modo de transformar estas hojas metálicas en una materia sumamente fina, algo parecida a los tejidos de seda, la cual podría ser utilizada en la confección de vestidos de noche y de ropa blanca.

Se prevé también la confección de trajes masculinos, que tendrán el mismo aspecto que si hubiesen sido confeccionados con sarga.

Los fabricantes opinan que, en las actuales circunstancias económicas, un metro de este nuevo tejido a base de aluminio (aun no se ha inventado una palabra exacta para designarlo) podría ser puesto a la venta a un precio que oscilaría entre uno y tres chelines, es decir, entre 1,50 y 4,50 pesetas, aproximadamente.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

La revolución en Méjico

A juzgar por las informaciones de todas las procedencias, la situación de Méjico es grave, y es cada día más confusa y enigmática.

Por ahora, no hay más que dos determinantes claros, precisos: el apoyo de la administración de Hoover al Gobierno de Portes Gil y el carácter bien definido de esta rebelión como obregonista.

Este nuevo alzamiento revolucionario, cuyo germen vino a echarse de una manera inconsciente el día que fué asesinado el general Obregón, absuelve ciudadanamente a sin número de católicos caídos y perseguidos por la furia roja hasta hace pocos días con motivo del atentado al tren presidencial donde viajaba el primer magistrado Portes Gil.

El grito: los católicos a las fieras... de la Crom (Confederación Regional Obrera Mexicana) parece que va a caer, en adelante, en el vacío, porque ahora es el mismo Calles el que afirma que el movimiento revolucionario no es católico, aunque haya «desaprensivos generales» — son palabras que se le atribuyen — denunciadores de las leyes religiosas con fines de «bandera de enganche». No puede decir otra cosa al ver frente a él, singularmente, a sus grandes amigos de ayer los generales Escobar, Aguirre, Manzo, Iturbe, Topete, Caraveo, Cruz... Este último, el incondicional máximo de Calles en la Jefatura de Policía del Distrito Federal.

El general Cruz es la figura más siniestra y tenebrosa del callismo, por haber sido el ejecutor material de toda la persecución religiosa, no explicándose su posición rebelde, entrando en Mazatlán, puerto del Pacífico, ateniéndose a las informaciones no con-

Por eso y por otros detalles que no han llegado a aclararse alrededor de la toma de Monterrey por los alzados y la recuperación de dicha plaza por los federales, la situación es desconcertante y ni aproximadamente puede vislumbrarse el resultado de este choque de fuerzas de origen netamente revolucionario, porque no se ha demostrado todavía la superioridad de un núcleo de combatientes sobre el otro, al menos de una manera decisiva, concluyente.

Hoy, el Gobierno de Portes Gil, no tiene más que un valor bien contrastado: el apoyo del Gobierno de los Estados Unidos, que es mucho, y que puede ser todo o nada, según sea la suerte en el interior, en los campos de lucha.

Las armas y municiones procedentes de los Estados Unidos tienen que atravesar la frontera o el puerto, y necesariamente han de recorrer muchos cientos de kilómetros tierra adentro hasta llegar a su consignatario. Es decir, que esas armas y municiones serán para él que las tome el primero, y aun siendo así, ni eso es seguro por las defecciones que se registrarán, como se han registrado ahora y siempre en todos los sectores armados en tiempos de revuelta.

En Méjico, esto de las traiciones, vulgarmente llamadas «volteaderas», es un factor aleatorio, pero no despreciable para el éxito, siendo las de más peligro las «simuladas», que han costado la vida a muchos caudillos, como Emiliano Zapata, el tigre de Morelos, que era personalmente una fortaleza inexpugnable. De ahí que la masa popular mejicana haya consagrado eso, cantando aquello de:

«Cualquier valiente
muere a traición».

No analizamos con tendencias partidistas, nos concretamos únicamente a relacionar estos hechos con los de las pasadas revoluciones, lamentando que la historia de los cuartelazos y de las guerras civiles se repita en Méjico como algo fatal que ya parece que lleva el triste, cuento y doloroso destino de lo humanamente inevitable.

Del lado del Gobierno de Portes Gil están, en primer término, el ge-

neral Calles, hombre de guerra, y el general Juan Andrew Almazán, de notable prestigio militar y el menos políticos de los gobernantes.

En la revolución figuran Aguirre, Escobar, Iturbe, Manzo, Villareal, Caraveo, Valenzuela, Topete, Cruz, el esbirro Cruz...

Marcelo Caraveo y Gonzalo Escobar, son los de más prestigio en el Norte. El primero en Chihuahua y el segundo en la rica región langunera de las grandes haciendas algodoneeras que se extienden por los Estados de Coahuila y Durango.

Manzo e Iturbe son los más significados de los que operan en Sonora y Sinaloa.

Los generales Almazán y Caraveo pelearon en otros tiempos contra la revolución; pero luego, entre revoluciones y contrarrevoluciones, terminaron del lado del general Obregón, revolucionado contra el presidente Carranza.

La toma de las ciudades, como todas son abiertas, no es factor viable de triunfo. Las ciudades se toman y se dejan con facilidad en Méjico, es, generalmente, cuestión de cálculo y de posibilidades de residencia.

El general Victoriano Huerta tuvo casi hasta el final, hasta su caída, todas las capitales y puertos, y, sin embargo, perdió la Presidencia, y hubiera perdido la vida si no sale del país que gobernaba.

Carranza, como presidente, estuvo reducido por Pancho Villa y Zapata, a poco más que el terreno que pisaba en el terreno de Veacruz, y meses después imponía sus legiones armadas en todo el territorio.

Es decir, que no se puede cantar victoria para unos ni para otros por tomas de ciudades ni de puertos, sino más bien, más viable es el triunfo en más combates, cuyos resultados son fáciles de contrastar sabiendo dónde han sido los encuentros y hacia dónde se movilizan los dos ejércitos beligerantes.

El éxito del Gobierno de Portes Gil está, por ahora, en dominar avanzando hacia el Norte, y el triunfo de los revolucionarios es la ruta de la capital, que es Chapultepec, el único camino abierto a su victoria.

Sonora y Sinaloa han sido siempre lugares de reclutación de yanquis y mayas, indios guerreros, pero nunca podrán ser una esperanza...

¡Dios salve a Méjico!

Boletín Oficial

19 marzo 1929

Relación de propietarios de Beneficet, a quienes deben expropiarse algunas fincas para la construcción de la carretera de Tortosa a García.

Relación de las cantidades que deben aportar en concepto carcelario los pueblos del partido de Gandesa.

Anuncia la provisión de las plazas de practicante y comadrona titulares la alcaldía de Batea.

El juez de instrucción de Tortosa anuncia la subasta de algunos inmuebles de Francisco Isidro, y cita a los ignorados herederos de doña Dolores Vila Abat.

20 marzo 1929

Se decreta la necesidad de la expropiación de las fincas indispensables para la construcción del trozo segundo del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita en el término de Bot.

Proceden a la formación de los apéndices al amillaramiento las alcaldías de Vilaseca, Esplugas de Francolí y Amposta.

Citan varios mozos del actual reemplazo las alcaldías de Rocafort de Queralt, Tarragona y Gandesa.

Se solicita autorización para establecer una línea aérea de transporte eléctrico para el pueblo de San Jaime dels Domenys.

Cajas con sorpresa

o el «Bloc Guimerá»

(calendari català 1929)

Una curiosidad perdonable y de la cual no sabríamos excusarnos ni por vía de urbana cortesía, nos llevó a deshacer, para leer las impresiones que llevan en su dorso, las hojas del cerrado y hermético «Bloc Guimerá», cerrado y hermético como todos los «Blocs» o tacos de calendario, y que cuando no ostentan las debidas licencias de publicación, pueden contener sorpresas y golpes de letra insospitados.

El «Bloc» que uno compra, al iniciarse el año nuevo, es un verdadero libro, con una actualidad tan larga como días tiene el año; es un libro a disposición de cuantos conviven en un mismo hogar, grandes y pequeños, chicos y viejos. La hoja cotidiana del «Bloc» ofrece, aunque breve, una lectura; la hoja, desprendida al terminar el día que ella calenda, va de mano en mano. ¿Cómo negar esa sencilla expansión a los de casa?

Si el cabeza de familia tiene que constituirse en censor diario de la consabida hoja, antes de que circule entre los domésticos, aumenta con otra las muchas cargas y deberes que sobre él pesan. Quien entra en su casa un «Bloc», sin garantía, a no pequeños daños expone a todos los suyos.

¡Porqué — por ejemplo — el «Bloc Guimerá», por otra parte estimable calendario en lengua catalana, nos ha de salir con propagandas de Loisy y de Charles Maurras? ¿Por qué motivo el confeccionador literario y el editor del «Bloc Guimerá», en vez de tendencias de sana doctrina, nos dan gato encerrado, en una publicación que hemos visto vender en casi todas las librerías católicas de Barcelona, llevando al hogar de los buenos catalanes máximas de personas «mominatim» condenadas por la Iglesia Católica?

¿Sepanlo quienes lo hubieren adquirido: el «Bloc Guimerá» del año actual de 1929 no puede ser tenido ni leído por quienes estimen en algo su conciencia de católicos y de buenos catalanes. El «Bloc Guimerá» contiene en sus hojas impresas, máximas condenadas de personas igualmente reprobadas por la Iglesia Católica.

Jorge MIRANDA

(«El Correo Catalán».)

ECLESIASTICAS

El Papa ha recibido en audiencia a cerca de 2.000 hombres pertenecientes a la sección romana de la Federación de hombres católicos.

Después de un breve discurso de bienvenida, les dió la bendición apostólica.

En el Vaticano, con asistencia del Papa, de los cardenales Gasparri, Laurenti y Verde, de altos prelados de la Congregación de Ritos, de numerosos salesianos, el secretario de la Congregación de Ritos, Mariani, ha dado lectura del decreto aprobando dos milagros verificados por intervención del Vble. Dom Bosco propuestos para su beatificación.

El procurador de los Salesianos leyó luego un mensaje dando gracias al Papa por el decreto y expresando la alegría de los salesianos aumentada a causa del grandioso acontecimiento de la solución de la cuestión romana, que Dom Bosco deseó ardentemente interponiendo sus buenos oficios en su época.

El Papa contestó poniendo de relieve la coincidencia de la lectura del decreto con el día de San José, fiesta para todo el mundo y después de la feliz solución de la cuestión romana que deseaba tanto Dom Bosco. El Papa puso luego de relieve la obra inmensa y las virtudes de Dom Bosco.

Acción Católica de la Mujer

Hoy, a las seis y media de la tarde, en el local social Armañá, 11, 2.ª, se dará la primera de las dos conferencias que en nuestra edición del 17 de los corrientes anunciamos.

Las expresadas conferencias a cargo del Rdo. P. José M.ª Pijoan versarán sobre el oportunísimo tema: «Valor de la Misa en orden a la realización de los fines que persigue «Acción Católica de la Mujer», y a ellas podrán asistir las socias y cuantas señoras deseen aprovechar tan propicia ocasión para instruirse en materia tan importante y de tanta trascendencia para la vida religiosa del individuo y de la sociedad.

MUNICIPALES

En Vigilancia municipal, hay depositadas dos llaves encontradas en la vía pública, que serán entregadas a su propietario.

DE SOCIEDAD

Para el joven propietario de Cattlar don Francisco Guinovart Parés, ha sido pedida la mano de la señorita Asunción Bofarull, hija del conocido comerciante don José, presidente del «Orfeó Tarragonés».

CASA MOYA

(Antigua de FIRMÓ VIVES)

Comestibles, finos
Productos vegeterianos y de régimen
CHOCOLATES BUBI
Conde de Rius, 1 Rbla. S. Carlos, 20
TARRAGONA

MOSTINA

En las comidas y a todas horas

CAFÉ Versalles

Servicio a la carta y cubierto
Especialidad en toda clase
de mariscos
Rambla S. Juan, 40. Teléfono 24-2

LOCALES

En la madrugada del lunes al martes, ocurrió en Vallmoll un lamentable suceso que según versiones fue como sigue:

El médico de aquella población, don Luis Delclós, fué llamado a Valls para visitar un enfermo. Aprovechando su ausencia y que su esposa doña María Dolores Soler, se encontraba sola, un foragido penetró por el balcón, entrando en el despacho del médico. Con el ruido de los aparatos de la clínica que rodaron por el suelo despertó la señora, la cual se dirigió inmediatamente hacia la habitación, pero antes de llegar a ella, un individuo cuchillo en mano, la detuvo, exigiéndole la entrega del dinero. Como se resistiese la señora y empezase al propio tiempo a pedir auxilio, el ladrón le asestó un golpe con una silla en la cabeza dejándola sin sentido. En esta circunstancia, el malhechor únicamente pudo incautarse de dos pares de cubiertos de plata.

Poco después regresaba el señor Delclós de Valls, encontrando a su esposa sobrecogida de horror.

Avisada la guardia civil, personóse inmediatamente a Vallmoll, empezando las primeras diligencias y captura del foragido.

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de SAL VICHY-ETAT, curan de estómago, las afecciones y placas de los desórdenes digestivos, los dolores fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

La «Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas» ha circulado invitaciones a todos los ex alumnos del Colegio para que concurran a la procesión del Viernes Santo, aunque no pertenezcan a la Asociación.

Por la presente gacetilla, pueden dar se por invitados aquellos que por error no reciban la circular, rogándoles avisen al Colegio, que les facilitará hasta al mismo precio que a los socios, y alquilará vestas a los que las pidan.

MOSTINA

sin alcohol, rico en vitaminas

Ha quedado colocada la almadraba entre Ametlla y Hospitalet, habiéndose aprehendido el primer día 50 atunes, y el segundo día 50 peces los 100

La Junta central de Transportes ha concedido la exclusiva para veinte años a favor de José Monasterio Gramau para el transporte de correspondencia y viajeros en la línea de Pont de Armentera a Calafell.

PAPEL PARA FUMAR



o o Suaviza el Tabaco y le da un sabor agradable. o o

Ha sido destinado a la Comandancia de esta provincia el alférez de carabineros don Luis Echagoyen.

FUMADORES



ENGOMAT

Demanda en tots els Estancia.

Para hoy está convocado a sesión el Consejo provincial de Fomento.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas
Inyectables - Ortopedia
Calle Mayor 46 - Teléfono, 442

Se ha ausentado de esta plaza con permiso el capitán del regimiento del Alcazar don Tomás Obando.

Para Mundos y Maletas en Casa COCA

MOSTINA

bebida agradable e higiénica

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. Juan Nadal Vallbona	21.913,39
> Leandro Felix García	2.715,50
> Fermín Viladrich S.	1.998,43
Sr. Administrador Prisión	1.992,40
D. Pablo Delclós Dols	1.916,41
> Juan Hugas Francés	1.325,00
> José M.ª Grau Lapeira	968,18
> Arturo Llurba Sanromá	932,03
> Juan Poblet Civit	796,87
> Ramón Casares Aixelá	692,19
> Jaime Monllau D.	600,00
> Aniceto Puigdollers	180,30
Segundo Ejarque S.	98,80

TISANE GIBSEY

(llamada de SANTE)

de los Abates Trapenses
compuesta únicamente
de plantas medicinales



Remedio contra

el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías.
Laboratorio JOSE TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona.
EN TARRAGONA: Droguería Sans.

REGIONALES

El día 14 empezó a funcionar entre Ametlla y Hospitalet la alambrada que todos los años por este tiempo se coloca.

Los pescadores encargados de ella no tuvieron mal estremo, pues según nos comunican, cogieron unos 70 atunes que fueron vendidos a cincuenta pesetas los diez kilos.

En virtud de una instancia de los estudiantes de la Universidad de Sevilla, formulada antes de plantearse la cuestión escolar, interesando fueran adelantados los exámenes de final de curso con motivo de la inauguración de la Exposición Hispano Americana, se ha dictado una real orden en el sentido de que no ha lugar a acceder a la referida petición.

El martes fondeó en el puerto de Barcelona el vapor «Barceló», de la Compañía Transmediterránea, que conducía licenciados de Ceuta, en número de 390 para aquella provincia, 93 par ala de Tarragona, 94 para la de Zaragoza, 15 para la de Gerona, 18 par ala de Lérida, 110 para la de Huesca y 71 para Baleares.

Los licenciados se dirigieron a los puntos que tienen su residencia, utilizando los trenes dispuestos, cuya relación ya publicamos.

En el expreso de Madrid, llegaron a Barcelona los comandantes aviadores, señores Franco y Gallarza.

En Barcelona visitaron al gobernador civil dos redactores de «La Publicidad», exponiendo que se presentó en la redacción un grupo de elementos pertenecientes a la manifestación que se celebró en las primeras horas de la noche y haciendo determinadas manifestaciones a la redacción.

El gobernador civil prometió a los comisionados por dicho periódico, que daría orden a la policía para que montase un servicio de vigilancia cerca de la imprenta y de la redacción con objeto de evitar cualquier incidente.

Han sido autorizados para dar clases particulares los siguientes maestros:

- Don Agustín Barberá Lluís, maestro nacional de Amposta.
- Don Vicente Calpe Canicio de Amposta.
- Doña María Daffos Riera de S. Lloio.
- Don José Franquet Martí, de Amposta.

CASA COCA

HELES para mesas y camas, gutaperchadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje. - Conde de Rius, 7

GENERALES

El embajador de Cuba en Madrid ha recibido un cablegrama de su gobierno que dice así:

«Habana, 16.—La asamblea de compromisarios, proclamó ayer al general Gerardo Machado Morales, presidente de la República para el periodo constitucional que comienza el 20 de Mayo de 1929 y termina en 26 de Mayo de 1935.—Martínez Ortíz, secretario de Estado».

Ha quedado inaugurado oficialmente el nuevo servicio telefónico entre España y Copenhague.

La ceremonia se ha celebrado dentro de la mayor sencillez, estableciéndose la comunicación perfecta entre ambas capitales.

La suscripción para el monumento a la reina doña María Cristina, asciende a la cantidad de 372.017 pesetas.

José M.ª Pons

MÉDICO
del Cuerpo de Sanidad Militar
Consulta de 3 a 6
Rambla San Juan, 40, 2.º

Por el ministerio del Ejército se ha dictado la siguiente real orden:

«El Rey (q. D. g.), de acuerdo con el «Consejo» de ministros se ha servido disponer que las madres de los generales, jefes y oficiales y tropa desaparecidos o muertos en acción de guerra o de sus resultas o en cautiverio, lo mismo que si son viudas en el momento del fallecimiento o desaparición del causante, que si vienen después a tal estado, tienen aptitud legal para que les sea concedida la pensión causada por aquellos, si no la perciben los llamados por la ley en primero o segundo lugar, siempre que la muerte o desaparición hubiera ocurrido antes de la vigencia del estatuto de clases pasivas. Asimismo tendrán derecho las madres viudas a que le sea transmitida la pensión que hubieran disfrutado la viuda o los hijos del causante fallecido o desaparecido en las condiciones antes dichas, si estuviera la pensión vacante y las referidas madres tuvieran aptitud legal para disfrutarla.

Esta disposición será aplicable a cuantos casos se hayan presentado o puedan presentarse en lo sucesivo, debiendo por lo tanto, ser revisados los expedientes de esta índole en que la pensión haya sido denegada.

«MOSTINA»

Zumo de uvas concentrado

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Fundado por el

BANCO DI ROMA - ROMA

Capital y reservas: Liras 250.000.000

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en todos los países del mundo

CAJAS DE ALQUILER

Cuentas corrientes de Ahorro	3 1/2 % anual
Cuentas corrientes de Ahorro avisando con 30 días	4 % >
Cuentas corrientes pesetas	2 1/2 % >
Cuentas a un año	4 1/2 % >

También abre cuentas corrientes en monedas extranjeras, abonando interés según sus clases y condiciones.

AGENCIA DE TARRAGONA

Horas de caja: de 9 a 13 y de 15 1/2 a 17

Negociamos los cupones de las Deudas del Estado del próximo 1.º de Abril

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Boisín de Tarragona».

Rambla de S. Juan, 27. Telé. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) —
Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

CAMARA AGRAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso	3 % anual
Id. a seis meses plazo	4 % >
Id. a un año plazo	4 1/2 % >

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS

Tortosa - Olot - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell
Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del
Panadés - Gandesa - Ripoll y Seo de Urgell

LA CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE VIZCAYA

TIENE LA TOTAL GARANTIA DE DICHO ESTABLECIMIENTO

Sus libretas dan el 3 1/2 % anual

Se admiten imposiciones desde una peseta en adelante. Las cantidades ingresadas ganan interés desde el primer día de la quincena siguiente, o sea desde el 1.º o 16 de cada mes. En 30 de Junio y 31 de Diciembre se acumulan al capital los intereses devengados. Las libretas pueden ir a nombre de una o más personas, para retirar cualquiera de ellas, indistintamente. Basta un saldo de siete pesetas para tener derecho gratis a una hucha (viñola). Pídanse detalles de este servicio, que facilita el pequeño ahorro en el propio domicilio del interesado.

DEMOSTRACION DEL CAPITAL QUE PUEDE REUNIRSE CON UN PEQUEÑO SACRIFICIO CADA MES

Entrega mensual	1 año	5 años	10 años	20 años
Pesetas 10	122'28	656'15	1.436'61	3.469'05
» 15	183'43	984'23	2.154'91	5.203'57
» 25	305'71	1.640'38	3.591'53	8.672'62
» 40	489'14	2.624'62	5.746'45	13.876'20
» 50	611'43	3.280'77	7.183'07	17.345'25

Méndez Núñez, 12, y Armañá, 7

DEL GOBIERNO CIVIL

Madrid, 20, 17

Jefe de información y censura a gobernador civil: NOTAS OFICIOSAS

El periódico inglés «The Tablitt», en su número correspondiente al día 2 del actual publica un artículo en el que se empieza afirmando que puede asegurarse al Rey de España y a su pueblo que la última ostentación de maliciosa descortesía del diario «Daily Mail» es execrada y rechazada por todos los británicos decentes. La palabra indicada ostentación es la más ajustada porque el artículo a que aludimos es el más chillón y campanudo de los publicados en su número del sábado último, faltó de materia para atacar a la España del día presenta al desnudo el dolor del Rey Alfonso y de la Real familia con motivo del fallecimiento de la Reina María Cristina y la mezcla de un modo vergonzoso con una porción de rumores políticos. Como ejemplo diremos que la Casa Real de España conserva algunas costumbres loables y edificantes como el lavado de pies a los pobres en Semana Santa. Una de estas costumbres es que los supervivientes de la familia amortajan en persona al fallecido de este modo. Se recuerda a los príncipes y princesas tan adulados durante el transcurso de que la muerte es el gran nivelador una infanta de España al cumplir estos filiales y piadosos ritos que la hija más modesta cumplía igualmente en análogas circunstancias, resulta una figura realmente católica, pero el escrito del «Daily Mail» ha escogido un detalle intimo para espaciarse con bajeza y dar a los electores ingleses una impresión equivocada de los asuntos de España. No es cierto que haya disputa entre el Rey y su primer ministro, ni que la salud del Rey esté quebrantada ni el presidente próximo a dimitir y que la intranquilidad y el descontento reinan en España ni hay tal crisis militar. Rogamos a los españoles que distinguen a los británicos en general de unos escritores ramplones que por motivos misteriosos tratan de perjudicar la reputación británica de saber conducirnos como caballeros cristianos explotando política y periodísticamente la pena de un hijo por la muerte de su madre no es costumbre británica que

el «Daily Mail» pretenda presentar como noticiones los de no poder hacer la conducción del cadáver de la Reina madre en un arnés de artillería por la revuelta del Arma y el hecho de que Don Alfonso durante nueve días estuviese sumido en un retraimiento absoluto sin comunicar con nadie constituye una falta de respeto del editor del periódico hacia sus lectores los hechos son que hay un carro fúnebre para estos casos que nadie puede ver en las reales caballerizas de lo más modesto con el propósito de recordar que todos somos iguales ante Dios y en cuanto al retraimiento del Rey durante unos días, diremos lo único que hizo S. M. fué seguir la costumbre general española de recluirse nueve días en caso de fallecimiento de un pariente cercano, costumbre que bien podría ser imitada por otros países nuestra advertencia reciente de que sería fácil que el «Daily Mail» se viese sorprendido con un cambio en los sellos de las administraciones de Correos en las noticias antiespañolas que recibiese de la frontera pirenaica han recibido pronta justificación San Juan de Luz ha cedido el puesto a Hendaya en la parte opuesta. Perpignan lo ha cedido a Cerbere.

Copia del telegrama del gobernador civil de Barcelona al señor presidente del Consejo de ministros notifican que primera hora: «Esta noche se han reunido presidente del Fomento Trabajo, Cámaras de Comercio, de la Industria, de la Propiedad Urbana, Instituto Agrícola San Isidro y Económica de Amigos del País, acordando suscribir manifiesto que se remitirá a V. E. de adhesión al régimen y Gobierno como protesta campaña tendenciosa y perturbaciones recientes. — Le saludo.»

El diario inglés «Daily Mail Express» del 4 del actual publica un telegrama de su corresponsal en París en el que comunica que reina una violenta agitación en Andorra, cuyos cuarenta hombres de fuerza armada de que dispone están alerta sobre las armas de tres agravios. Protestan los andorranos siendo el más importante la obligación de Primo de Rivera quiere imponerles de prestar servicio militar en el ejército español. Ningún Gobierno español ha exteriorizado jamás semejante pretensión y el Consejo que

gobierna el Estado andorrano ha apelado ante Francia contra este decreto. La segunda queja va dirigida contra la insistencia del Gobierno español en obligarles a hablar el español en vez de su tradicional catalán que es el dialecto de los españoles separatistas. Otra queja la motiva el ansia de las autoridades españolas por concesiones de todas clases en Andorra, primera vez que esto ocurre los andorranos están ya harto molestados por el número de concesiones de saltos de aguas pero lo que realmente los ha hecho perder la paciencia es la noticia de que un grupo español trata de obtener una concesión para convertir a Andorra en un Monte Carlo con la intención de sustraerse al rigor de los impuestos a las restricciones de la ley.

El Gobierno al recoger esta información no quiere hacer comentario alguno sobre los cuatro extremos a que se refiere por no decidirse a clasificar cuál de ellos es el más absurdo y representa mayor estupideces en el autor de este Romance.

Firma de S. M.: Ejército dando nueva redacción a los artículos 3.º y 4.º del Decreto ley de 17 de Mayo de 1927 sobre concesión de la medalla de Sufimientos por la Patria a las madres, padres y viudas de los militares o marinos muertos o desaparecidos en las condiciones que en el mismo se establecen.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Emilio Canis Martínez. Disponiendo que el ministro togado de la Armada en situación de reserva don Pedro de la Calleja y González continúe en el cargo de consejero del Consejo Supremo del Ejército y Marina. Idem que el auditor general de la Armada don José Fernández de Castro y Bacot continúe en el cargo de consejero del Consejo Supremo del Ejército y Marina no obstante su pase a situación de reserva, ampliando el artículo 5.º de las instrucciones para la celebración de concursos de enajenación de inmuebles en las plazas militares. Proponiendo la concesión de medalla de Sufimientos por la Patria, sin pensión al coronel de infantería don Saturnino Martín Cerezo. Idem igual condecoración sin pensión al teniente de infantería don Gonzalo Pérez Díaz. Idem para el cargo de auditor de la Capitanía general de la 7.ª región al auditor de división don José Jalón Palenzuela que desempeña igual cometido en la de la 8.ª región. Proponiendo a los tenientes coroneles de Carabineros don Ricardo Almuquera Alba para el mando de la Comandancia de Granada, y don Claudio Constanza Criado para el de la de Huelva. Idem a los coroneles de infantería don Benjamín Romero Bartomeu para el mando del Regimiento La Albuera, número 26 (Lérida), y don Adolfo Arias Rivas para el de Jaén número 72 (Barcelona).

EL MEJOR SUITIDO EN APARATOS Y MATERIAL FOTOGRAFICO KODAK



EN CASA L. GARCIA RAMBLA DE JUAN 2 TARRAGONA

COMPANIA DE SEGUROS (Ramo Enfermedad)

Solicita agentes productores a sueldo y comisión para esta ciudad y pueblos de la comarca. Trabajo fácil y apropiado para hacerse un sobresueldo disponiendo de unas horas al día. Razón: San Agustín, 11, 1.º — De doce a dos tarde.

Chocolates "ORTHÍ"

Fábrica y despacho: Conde de Rius, 20 Tarragona

EXTRANJERAS COMERCIALES

En Constantinopla la Asamblea ha tratado del proyecto de ley presentado por el diputado Sirry Bey, por virtud del cual quedarían sujetos al pago de un impuesto igual a la totalidad de todos los demás impuestos, los hombres solteros de veinticinco a cuarenta y cinco años, las mujeres solteras de veinte a treinta y cinco y los viudos y viudas sin hijos.

En Berlín la Comisión de Negocios Extranjeros del Reich ha discutido el proyecto de ley sobre el protocolo de Ginebra, prohibiendo el empleo de los gases asfixiantes en la guerra.

Von Schubert declaró que esta ratificación demostrará que Alemania no tiene nada que ocultar en el terreno de la guerra química.

El Gobierno tiene gran interés en que el protocolo sea ratificado antes de la reunión de la Conferencia preparatoria del desarme, para demostrar con este acto el gran interés que Alemania tiene en el desarme.

La Comisión ha aprobado el proyecto.

En Washington se declara autorizadamente que el Gobierno estudia la cuestión de dar asilo a los rebeldes de Méjico que se vean precisados a salvar la frontera, ante el avance de las tropas de Calles. Los sublevados en este fuerte son 6.000 en tanto que los federales llegan a 18.000.

Según las cifras publicadas por la «Continental Insurance Company», los Estados Unidos poseen piedras preciosas por valor de 4.000 millones de dólares.

Es el mayor importe que pueda poseer nación alguna del mundo.

En Constantinopla en unas declaraciones hechas a la prensa, el señor Trotzky ha profetizado una gran guerra para el porvenir, como consecuencia del antagonismo existente entre Inglaterra y los Estados Unidos.

El mundo—dice Trotzki en esas declaraciones—va directamente hacia la guerra, que estallará durante el curso de los diez próximos años y será en su iniciación un aguerra anglo-americana.

Actualmente—agrega—América quiere asegurarse la dominación de los mares, procurando arrebatar a Inglaterra la supremacía naval.

Termina diciendo que el Pacto Kellogg, en contra de lo que se han propuesto sus iniciadores, servirá para precipitar la guerra.

La cotización del mercado últimamente celebrado en Reus cerró como sigue:

Vinos, tintos y blancos, alrededor de 12 reales grado y carga de 121 litros. Algarrobas, 8,50-8,75 pesetas los 40 kilogramos. Aceites de oliva, primeras, 34 pesetas los 15 kilogramos corrientes, 33. Avellana en cáscara, clase negreta, 68 pesetas los 58,400 kilogramos, común, 64; en grano 1.ª 114 pesetas los 41,500 kilogramos; 2.ª 105. Almendra mollar '85 pesetas los 40,400 kilogramos; en grano común, 35 duros quintal; esperanza, 37; largueta, 39; marcona, 44.

En los mercados de Tortosa han regido los siguientes precios:

Aceites.—De Tortosa, clases finas, a 34 pesetas cántaro de 15 kilogramos. De Lérida y Urgel-Borjas, a 34,50. De Ribera Ebro, primeras, a 31,50; segundas, a 32. Del Bajo Aragón, a 35. De Cenia, corriente, a 31,50. De Espadán, primeras, a 34; segundas a 30. Del Maestrazgo, primeras, a 33,50; segundas, a 29,50. De Toledo, superior, a 31,50. De Andalucía, a 31. De Extremadura, a 30,50. Todo pesetas cántaro de 15 kilos. Este mercado continúa encalmadísimo.

Algarrobas.—A 8,50 pesetas los 40 kilos.

Almendras.—Comunes a 8,50 pesetas el doble decálitro; mollar, a 9,50; marconas a 9,75.

Arroz.—El de la clase Benloch con cáscara, a 36 pesetas los 100 kilos de clase superior.

Persiste la desanimación en este mercado, pero se esperan importantes pedidos que activen las transacciones.



BIENDE JUGO DE UVA EN ALCOHOL MOSTELLE A TODO PASTO EN VEZ DE VINO O CERVEZA. PUEDE VERSE BAJAR MAS Y MEJOR CON EL NO CANSANDO SU NEGRO COLOREDO BENEFICIA DOS DE RIGOR

RAFAEL ESCOFET — TARRAGONA

A. Segú Parés

CORREDOR DE FINCAS
Compra - Venta - Administración
Méndez Núñez, 21, Bajos
Despacho de 11 a 1 y de 5 a 7

José M. Gras Recasens

Constructor de obras de albañilería
PRECIOS REDUCIDOS
Paseo Circunvalación, núm. 29
TARRAGONA

AZUFRE

Para compras dirigirse a la casa JOSÉ ROCA FORTUNY, calle Nueva San Fructuoso, 11 - TARRAGONA. Sin teléfono

Muy puro. Muy adherente por ser doble molido. Sumamente activo para el tratamiento de la vid por sus especiales cualidades químicas, es el obtenido en las GRANDES REFINERIAS DE TARRAGONA de UNION SULPHUR C.º A. E. AZUFRES TERRON - DOBLE - MOLIDO - REFINADO - SUBLIMADO FLOR Pureza garantida por análisis de los más importantes Laboratorios de Viticultura 99 por 100 como minimum.

Chocolates MONRABÁ

Riquísimos por su calidad superior

Pedílos en todas partes

De Morell

Extraordinario y entusiasta en extremo ha sido el recibimiento tributado por la villa de Morell a los nuevos Ejercitantes que, en número de trece, llegaron el domingo de Sarriá.

La multitud, que llenaba los andenes de la estación, saludó con una salva de aplausos a los nuevos ejercitantes a su bajada del tren.

Organizóse una impotente manifestación, que presenciaron respetuosamente nutridos grupos de hombres, que al darse cuenta del paso de la misa, habían salido de las salas de los cafés reflejando en su semblante la impresión que el motivo de aquel entusiasmo les producía, algunos hasta llegar a la iglesia parroquial, que se llenó de fieles.

Se celebró una función de gracias y rogativas a la vez, dirigiendo la palabra a los ejercitantes, desde el púlpito, el señor párroco.

Una hora después, tuvo lugar en la sala parroquial un acto simpático y edificante por demás. Tal fue el de ir a conocer los nuevos ejercitantes, a sus hermanos, las impresiones recibidas durante los Ejercicios.

La sala fué insuficiente para contener la multitud que pugnaba inútilmente desde la calle, por ganar sitio.

Desde luego se hallaban presentes todos los ejercitantes de Morell con los sacerdotes a la cabeza, algunos de Poble de Mafumet con su párroco, el cura de Puigdelví y los señores Cabré y Casals, de Reus.

Hablaron elocuentemente el señor presidente de la Delegación local señor Sugrañes, el perseverante señor Granell Francisco, el señor Cabré, de Reus, los nuevos ejercitantes señores Llauredó, Solé, Navarro, Montserrat, Teixidó, Granell Antonio, Granell José, Sociós y Martí.

El auditorio acogía con asentimiento y aplausos las impresiones que iba recibiendo y presenciaba con una ovación las severas y valientes manifestaciones de algunos de los oradores, respecto a la rectificación noble de sus ideales.

Cerró el acto dando las gracias, el señor presidente.

Artal Médico - oculista
RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

DEPORTIVAS

FUT-BOL

Anteayer, en Villafranca, el Gimnástico, falto de algunos titulares contendió con la U. S. de dicha población, resultando vencido por 4 goal a 2, tras jugar un excelente partido.

Gimnástico (reserva), 2
Canonja, 1

Aprovechando la festividad del Patriarca San José, jugóse anteayer tarde, en el Stadio de la Avenida de Cataluña, este amistoso, entre los onces mencionados, finiendo tras una lucha igualadísima y de una compatiación extraordinaria, favorable a los propietarios del terreno por 2 goals a 1, que nes se alinearon así: Roch, Borda, Mateu, Artigas, Garreta, Sanromá, Martorell, Español, Besora, Serres y Albiol (en el segundo tiempo, Juan). La dirección del encuentro, corrió a cargo de Roca y Carbó, una parte cada uno.

ITLANEP.

En venta

Pequeña finca de recreo, sita en el Camino del Angel; a buen precio.

A. Segú.—Fincas, Méndez Núñez, 21, bajos.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Buena cocinera hace falta.

Para lavar y hacer faenas se ofrecen mujeres.

Se ofrece mujer para dar lecciones de cocina.

Horas de oficina: De seis a siete y media, Armañá, 11, 2.º

ADMINISTRACION DE FINCAS

Cobradoros especializados. — Anticipo y seguro de rentas. — Aumentos de alquiler por el vigenta R. D.—Desahucios por falta de pago y por todas las modalidades de la ley.

Tramitación directa y sin cobro de derechos a los propietarios de fincas en administración.

Pisos y tiendas para alquilar de diferentes precios y situaciones.

Pl. Foro, 2. — Tardes laborables de seis a ocho.

CRONICA RELIGIOSA

Mañana, viernes, es día de ayuno y abstinencia.

SANTOS DEL DIA

Santos Benito, abad y fundador, Filomón y Dominno, mártires.

SANTOS DE MANANA

Los Dolores de Nuestra Señora. Santos Deogracias ob. y Arceidiano mr.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Santa María, altar mayor de la Catedral.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Juan Bautista, siendo las horas de exposición de ocho a once de la mañana y de las cuatro menos cuarto a las siete y media.

CULTOS PARA HOY

Sagrado Corazón. — A las siete y media, ejercicio del mes de San José. Por la tarde, a las seis y media, Rosario y Sabatina.

San Miguel. — Continúa el solemne Septenario dedicado a la Virgen de los Dolores.

Tarde, a las seis, meditación sobre el dolor correspondiente, Corona abreviada, cantada por la capilla del señor Roig y sermón por el Rdo. P. Zaccarias de Llorens, capuchino de Barcelona; terminándose la función con el canto de los Lamentos de la Virgen Dolorosa.

Trinidad. — Tarde, a las cinco, Rosario.

San Juan. — En las misas de seis y ocho, ejercicios del mes de S. José.

Tarde, a las siete menos cuarto, Rosario, Trisagio cantado, bendición y reserva.

San Francisco. — A las ocho, misa y mes de San José en el altar del glorioso Patriarca.

Tarde, a las cinco y media, Rosario

Hnas. Carmelitas Terciarias Descalzas. — A las diez y media, con motivo de la profesión religiosa de varias novicias, solemne oficio, seguidamente tendrá lugar el acto de la emisión de votos, dirigiendo la palabra a las nuevas profesandas el M. I. doctor don Ramón Sabaté, canónigo, siendo el mismo comisionado para presidir y autorizar la profesión.

CULTOS PARA MANANA

Catedral. — Tarde, a las siete menos cuarto, Rosario y sermón por el Rdo. P. José M.ª Pijoan, S. J.

San Juan. — A las nueve, misa solemne en honor de la Virgen de los Dolores.

Tarde, a las seis y media, Rosario, Trisagio, Corona de los Dolores, bendición y reserva.

San Miguel. — Festividad de Nuestra Señora de los Dolores. — A las siete y media, misa de comunión general con plática preparatoria por el P. Director Fr. Andrés de Palma de Mallorca. A las diez y media, oficio solemne, con acompañamiento de ermonium e instrumentos de cuerda.

Tarde, a las seis, Corona dolorosa, cantada con igual acompañamiento y sermón por el M. I. doctor don José Vallés, canónigo lectoral; ceremonia de ingreso a la Congregación, terminándose con el canto del «Stabat Mater».

Trinidad. — Tarde, a las cinco, Rosario y Viacrucis.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Baldomero Mallol Miralles.
María de los Dolores Esteve Masdeu.
Encarnación Ferrer Moros.

Fallecidos

Jaime Toldrá Conillera, de 61 años, Rambla de San Carlos, 14.

Matrimonios

Juan Maydeu Caballé con María del Sagrario Casas Barnufet.
Antonio Gual Solé con Carmen Ximénis Ximénis.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 20

DISPOSICIONES OFICIALES DE LA «GACETA».

Publica hoy la «Gaceta» una real orden autorizando a don Juan Bosch, propietario de una empresa de automóviles para el servicio público de viajeros de La Bisbal del Panadés a Vendrell, para satisfacer en metálico el importe del timbre devengado por los billetes de viajeros, fijándose un canon mensual de 20 pesetas.

Idem a don Ramón Civit Cabestany de la de Barará a Valls por un canon de 25 pesetas.

—Anuncia la «Gaceta» de hoy que se halla vacante el registro de la Propiedad de tercera clase de Vendrell, que corresponde al turno primero.

Idem de primera de Reus, correspondiente al turno segundo.

—En una disposición de la «Gaceta» de hoy, se aprueba el proyecto de la «Sociedad «Radio Argentina» para instalar unos aparatos que establezcan comunicación radiotelegráfica directa entre España y la Argentina.

—Inserta la «Gaceta» de hoy una real orden para que se libren 20.000 pesetas para organización y sostenimiento del Archivo de Indias de Sevilla.

NOTICIAS DE PALACIO

A las nueve y cuarto de la mañana en el expreso de Francia han llegado a Madrid la princesa de Salm-Salm y su hija.

Le esperaban en la estación la reina doña Victoria y la infanta doña Beatriz.

Juntas marcharon a Palacio, donde fueron saludadas por los demás miembros de la familia real.

A continuación las egregias viajeras se retiraron a sus habitaciones, que son las llamadas del duque de Génova.

Zaragoza, 20

LA UNIVERSIDAD NO SUSPENDE LAS CLASES.

La Universidad ha facilitado una nota participando que, en vista del decreto de opción concedido por la «Gaceta» ha decidido no suspender las clases, terminando el curso como en años anteriores.

Se ha participado la decisión al ministro de Instrucción, el cual se ha

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Ninguno.

Despachadas

Ramolcador «Río Turia», para Valencia.

Laud «Montsianell», para Vallcarca, en lastre.

Laud «Miguel», para Rosas, con cargamento de azufre.

Vapor noruego «San-Lucas», para Oslo, con carga general.

BOLSA DE BARCELONA

20 marzo 1929

Interior 4 %	75'60
Exterior 4 %	89'70
Amortizable 1920	93'50
» 1917	91'85
» 1927	89'25
» sin	102'60
Nortes	125'90
Alicantes	117'90
Andaluces	...
Colonial	129'
Orensés	41'55
Transversal	...
CHADE	748'
FRANCO	26'
Libras	32'20
Dolares	6'63 1/2
Liras	34'80
Franco suizos	127'90
Belgas	92'10
Marcos	1'57 1/2
Pesos argentinos	2'78 1/2

(Información facilitada por el Banco de Cataluña).

manifestado conforme con aquella, agradeciéndola e indicando que las vacaciones de Semana Santa se den el día 23, en vez del 27 y señalado en el calendario escolar.

Sevilla, 20

EL CONGRESO DE CIUDADES

A última hora de ayer tarde llegaron en tren especial, procedente de Granada, doscientos individuos del Congreso de Ciudades, recibiendo las autoridades.

Los congresistas pasearon por la población, y por la noche se celebró en su honor una recepción oficial en el Ayuntamiento, y en la sala de fiestas inaugurada hoy, pronunciando el alcalde un discurso de bienvenida, al que contestó en sentidas palabras el presidente de la Unión internacional de Ciudades, Mr. Nivau, sirviéndose después una cena. Finalmente se celebró un baile, al que concurrieron representantes de 27 países y 37 provincias españolas.

En el hotel de Alfonso XIII tuvo efecto un banquete en honor del arquitecto chileno don Juan Martínez, autor del pabellón de dicho país, ofreciéndolo el presidente del Ateneo, don Blasco Garcón.

A los postres llegó el señor Cruz Conde, que elogió al agasajado.

Barcelona, 20

LOS ESTUDIANTES

En nuestra visita al rector, nos ha manifestado el doctor Díaz, que hoy se han dado todas las clases con absoluta normalidad en las Facultades de la Universidad, asistiendo todos los alumnos, así como en las Escuelas Normales, Escuela de Comercio, Escuelas de Bellas Artes y Escuela superior de Arquitectura.

El doctor Díaz nos ha manifestado también que no asistiría a los plenos de la Asamblea Nacional, que se han de celebrar próximamente.

Hemos oído asegurar que probablemente mañana se anunciará el anticipo de las vacaciones de Semana Santa que en tal caso comenzarán el viernes próximo.

Barcelona, 20

UNA COCINERA MUERTA A CONSECUENCIA DE QUEMADURAS.

Ha fallecido hoy Francisca Crespo Ramos, cocinera que servía en la casa número 2 de la Plaza de la Metaced, que ayer cometió la imprudencia de limpiar un pollo muerto con un papel impregnado de alcohol, junto al fogón de la cocina y al inflamarse el líquido las llamas prendieron en las ropas de la mujer y la produjeron quemaduras de primer grado en distintas partes del cuerpo.

SUC. DE TORRES & VIRGILI

Huevos de Marzo

consumo en Diciembre porque los conservo con «Preparado Ramos»; gasto abundante, no tiro malos y salgo barato, 1 kilo para 2,000 huevos 7 pesetas, Juan Ramos. — Logroño.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MARGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50; por correo, 2'00 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza S. Ildefonso, 4. — MADRID.

¿Desea usted adquirir todo lo necesario para baño?

LA CASA MALÉ es la más surtida y económica

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el 5 abril el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON admitiendo carga y pasaje para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Venezuela, Colombia-Pacífico

Saldrá de Barcelona el día 6 de abril el vapor MAGALLANES, admitiendo carga y pasaje para San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Cristóbal, y con transbordo directo para los puertos del Pacífico.

Línea Cuba-New York

Saldrá de Tarragona el 23 abril el vapor MANUEL ARNUS, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santiago de Cuba, Habana y New York. Para Veracruz y demás puertos mexicanas, con transbordo en Habana.

Línea New-York y Cuba

Saldrá de Tarragona el 28 marzo el vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, directo para New-York y Habana. Para Veracruz y demás puertos mexicaaos, con transbordo en Habana.

Línea Cuba y México

Saldrá de Bilbao el 7 de abril el vapor CRISTOBAL COLON, Habana y Veracruz.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Barcelona el 15 de abril el vapor MONTEVIDEO, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Fernando Poo y demás escalas intermedias.

Línea Filipinas

Saldrá de Tarragona el 13 día de junio el vapor LEGAZPI, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Admitiendo carga con conocimiento directo para los demás puertos de Oriente.

NOTA.—Admitiremos carga con conocimiento directo para los vapores que tienen anunciada su salida del Puerto de Barcelona y no hacen escala en el Puerto de Tarragona.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en Tarragona, Sres. SAUGAR & C.ª S.en C., calle Apodaca, núm.25.—Teléfono núm. 59.